

Magyar Hírmondó.

37.

Költ Bétsben, Pünköst Havának (Májusnak)
8-dik napján, 1795-dik Éltendőben.

*Hadi és Békességes Környüállások.*

Gróf *Clerfayt* Fő-Hadi-Vezértől, olly Tudósítással érkezett ide tegnap egy Kurír, hogy Gróf *Wartensleben* Hadi-Tármesterünk, által-vitte Sereg-osztályát a *Rajrán*, 's *Moguntzián*, és az úgy nevezett *Hartenbergről*, mellyről sokat árthatnak volna a *Frantziák* *Moguntzia* Városának, diadalmasan le-izorította őket; eivévén tőlök két ágyúkat; 's el-fogván 70 embert közzülök. Részünkről is estek sebbe, 's halva is maradtak eggynehányan. — Már most, a' Miéink bírják *Hartenberget*.

A' *Bétsi Udvari Újságnak* 6 dik *Májusi Darabjából*: — „A' *Frankfurti* Fr. Újság, úgy közlöttemostanában, mint egész bizonyosságú Történetet; hogy a' *Toskánai Udvar* *Párisi* Ministere Gróf *Carletti*, Ápr. 13 dik napján, egy Kurírt indított *Bétsbe*, a' ki el is érkezett oda valósággal. “ De 30 dik *Áprilisben*, így írtak már ezen tárgyról *Frankfurtból*: — „Igen nagy álmétkodást nyilatkoztatnak

U u

minden ide érkező *Bétsi* Levelek, az eránt, a' mi, olly bizonyos meg határozással vala írva *Carletti* Úr Kurírjáról, kit *Bétsbe*, tsupán a' *Frankfurti* Journál hozott: mert semmi emberi ízem nem látott itt, effele Kurírt. Az illy környüállásoknak Költöik, oda néznek kétség kívül, hogy hitelesek-ké tehessék, a' külön kötendő - Békesség-ről futkosó híreket: de a' mellyeknek egyenesen való meg-tzáfolását, önnön méltósága alatt való bolognak tartja lenni a' Ts. Kir. Udvar; kivált, mivel az effele hírekre, semmi, még tsak igaz-forma alkalmatos-ság se' szolgáltatódott. "

Olafz - Országból. —

Pedemontziumnak *Cleve* *Várossából*
 Ápr. 20 dikán: — „Négy *Ormeabéliek*, kik, a' *Frantziák* miatt oda hagyták honnyaikat: a' *Genua* *Városa* felé siető *Frantzia* *Postának* el-állották az útját, 's el-vettek az öszvérjét és leveles-táskáját, mellyben, 259 *Levelet*, és 360 *líverből* álló pénzt találtak. *Prédájokat*, azonnal ide hozták a' *Generális*hoz. — *Katonáink*, derekasan nyomúlnak előre. Már sok helyeket el-vettek, mellyeken, *Frantziák* állottanak a' telenn által. "

Livornóból *Ápril. 24-dikénn*: — „A' miolta ismét *Békessége* vagyon már *Toskánának* a' *Frantzia* *Közönséges-Társasággal*: ennek hajói is gyakran látogatnak az-olta bennünket. *Intrépide* *Republicain* ne-

vü, kiseded Fr. fegyveres-hajó, ma reggel indúla-el Kikötőhelyünkhől, melyben műlatott vala egyg ideig. “

Nagy-Britanniából. —

Portsmouthból Ápr. 14 dikénn : — „Hólnap vagy hólnap után indúl partunktól, Lord Hood Tengeri Vezérünk a' Középtengerre, kilentz első nagyságú: két középserü, és két kisebb hajókkal. A' 9 első nagyságú hajók, ezek: *Victory*, 110; *Zealous*, 74; *Cumberland*, 74; *Marborough*, 74; *Tremendous*, 74; *Audacious*, 74; *Invincible*, 74; *Minotaur*, 74; *Russel*, 74. — Mindent el-követ a' Ministeriom, hogy mind itt, mind *Plymouthban*, mind több más nagy helyeken is le-tsillapíthassa a' háborgásokat, melyeket, az eleségeknek mód nélkül való drágasága okozott. “

Londonból Ápr. 17-dikén: — „*Sommers* nevezetű szüetett *Anglus* érkezett ide *Párisból*, kiről azt írják Újságjaink, hogy Biztosúl küldetett légyen a' Fr. Kormányzék által, Ministeriomunkhoz. “

„Történt ezekben a' napokban, hogy a' mint sétálásból, ebédre jöttek volna vissza Felségjeink a' Királyi palota felé, melyben, jelen valának már: az *Orániai* Fami lia és *Wallis* Hertzegné: igen nagy rakás nép csoportozott össze a' palotánál. Vóltak a' sokaság között két *Quaker* - Asszonyok is, kik közzül az egygik, látván közelíteni fe-

léje a' Királyt, le-vette, a' *Quakeri* szokás ellen, kalapját, 's illy Belzédet tartott, hathatós szóval, a' Királyhoz:

„Azért jöttem, hogy meg közfönnyem Néked, Népeduez való jószágodat, 's szerentsét kívánnyak, a' Te Házadbéli örvedetes újj történethez. De adj néküink Békességet — 's az Isten meg-áld Tégedet.“ — Kegyesen el-halgatta a' Király, az Afzfony' Belzédjét: de semmit se' felelt reá.

„A' Tengeri dolgokra ügyelő Kormányfészékhez olly Híradással érkezett ma egy Kurír, hogy *Colpoys* Tengeri-Vezérünk, két Frantzia Fregátokat — *la Gentille* és *la Gloire* nevezetűeket, 's negyven ágyúsokat — magok meg-adására kényszerített. *La Fraternité* nevű harmadik Frantzia Fregátot is űzetett harmincz órákig, de ez, tenzerbe hanyván minden ágyúit, olly könnyüséget szerzett magának, mellynél fogva meg-menekedett az el-fogatástól. Az el nyertt két Fregátokat, *Portsmouthi*, és *Plymouthi* Kikötőhelyeinkbe küldötte *Colpoys* Admirális, 's már maga is vissza tért *Portsmouthhoz*.“

A' Prussziai Király és a' Fr. Közönségés-Társaság között lett Békesség-kötésről.

Már intuk a' Fr. Nemzeti gyűlésről, hogy egésszen helybe-hagyta Ápr. 14-dik napján, azt a' Békesség-alkut, mellynek, a' Pr. Király' részéről *B. Hardenberg*; a' Fr. Köz. Társaság' részéről pedig, *Bart-*

helemy Polgár írták magokat alája, 5-dik
 Áprilisben, *Basilea* Városában. — Most
 már a' *Prussziai* Királyról is több rendbéli
 Tudósítások jelentik, hogy Ő Felsége is
 tökéletesen meg-erössítette lévén az em-
 litett Békesség-alkut. — *Osnabrück*ből t. i.
 így írtak ezen tárgyról Ápril 18-dikán:
 „Tegnap reggel érkezett ide *Berlin*ből
 egy Kurír azzal az örvendős hírrel, hogy
 a' *Prussz.* Felség, egyátallyában helybe-
 hagyta azt a' Békesség-alkut, melyre, az
 Ő Felsége' Ministere lépett *Basileá*bann,
 a' Fr. Ministerrel. — *Lippstadt*ből, mely-
 nek egy részét a' *Prussz.* Király bírja, négy
 nappal később, (Ápr. 21-dikénn) költ
 egy Lévél, 's ezeket foglallya magában:
 „*Moreau* Frantzia - Vezér, olly parantsol-
 latot küldött, *van Damme* (Frantzia) Ge-
 nerálishez *Emmerich*be, hogy mind ott,
 mind pedig a' több *Prusszus* Birtokokban
 is általán fogva, szakasztasson félbe min-
 den hadi - munkálódásokat: mivel ő (t. i.
Moreau) olly izenetet vett *Möllendorf*
Prusszus Vezértől, hogy ratifikálva (meg-
 erössítve) vagyon már a' *Prussziai* Király
 által is a' Békesség kötés. *Xanten* Váro-
 sában, a' Magistrátus' parantsolatjából;
Geldria Városában pedig, egy Frantzia
 Trombitás által, útszánként hírdettetett ki
 a' Békesség. A' Trombitás kiáltotta: —
 „*Éllyen a' Prussz. Király! Éllyen a' Fr.*

Köz. Társaság! Viszontagolták ezen kiáltást minden Lakosok.

(Xantent, melly Santen-nek 's Zanten-nek is íratik, és Cleve vagy Klívia Heitzegségbe fekszik, a' Pruffziai Király birja; valamint Geldria Városát is.)

Frigyes Belgyiomból —

A' külső és belső hajókázásnak tökéletes szabadsága hirdettetett ki, Apr. 3 dikhán, mind a' hét Frigyes Tartományokra nézve, következő ki fogásokkal: — 1.) *Nagy-Britanniába*, és ennek Birtokai-ba, menni nem szabad. 2.) Fegyvert, puska-port es saletromot, sehová se' lehet egyé-büvé, hanem tsupan a' Frantzia Közönséges-Társaság' számára szállítani: de oda is ügy, hogy az effele szállítványnál háromszor többet érő Józágot szükség lesz kimutatni és le kötni, annak bizonyosságául; hogy a' szállítvány nem másuvá, hanem valósággal a' Frantziákhoz vitetett. *Veszt-fáliának Wésel* nevű Városánál, 19 dik Aprilisben látták leg elsőben, hogy eggy *Rajnai* hajó, *Hollandia* felől nyomúlt felfelé, melly is, Katonai Forma ruhákat szállított, a' Frantziák' számára.

Az Overysseli Újságnak 18-dik Aprilisi Darabjából: — „Vissza érkezővén *Fárisból Hagába* Polgár *Blaauw* Követünk, el-hozta a' Fr. Köz. Társaság' meghatározott kívánságát, 's ígéretét, következő hat Tzikkelyekben: 1.) „A' Fr. Közönséges-Társaság, vissza ád mostantól fogva,

minden el-nyertt Erősségeket és Tartományokat, mellyek, a' hét *Frigyes*, *Belga* Tartományokhoz tartoztanak, ki-vévén *Mastricht*, *Venló*, *Bréda*, és *Bergen-op-Zoom* Határmelleyéki Városokat, és ezeknek Vidékeit. A' *Hond* vize' jobb mellyékén *Süd. Beverland* és *Walcheren* Szigetek; bal-melleyékén pedig, *Staats-Flandern*, mind addig Frantzia Birtokban maradnak, mig, végképpen el nem fog intéztetni azoknak sorsa, melly el-intezés, *Ausztriai-Belgyiom'* sorsának el-válásától függ. — A' *Rajna* és *Waal* innenső mellyékén fekvő minden Tartományok tehat, vissza-adattatnak; hanem a' túlsó mellyékekben, további rendelkezésekig Fr. Katonaság fog maradni.

2.) A' *Skáldis*, *Rajna*, és *Móza*, (*Schelde* vagy *Escaut*; *Rhein*; *Maas* vagy *Meuse*) vizekén, s ezeknek ágaikonn, a' tengerig, minden vám-fizetés nélkül való szabad hajókázások legyen mind a' Frantziáknak, mind a' Batavusoknak (*Frigyes-Belgáknak*).

3.) Tartoznak a' Batavusok, meg-téríteni magok rélkéről a' hadnak költségeit, mellyeket ő ellenek kellett folytatni a' Frantzia Köz. Társaságnak. — Meg-eshetik azonban ezen költségekért való ki-elégítés, barátságos el-intézések által: hanem előre tsak ugyan tartoznak a' Batavusok, haladék nélkül ki-fizetni húsz milliót,

akár kész-pénzzül; akár pedig olly fogatatosan kötelező Írások által, mellyeknek elő-mutatására, akár Frantzia-Országban, akár neutrális (eggyik Hadakozó félhez se hajló) Tartományokban fel-lehessen annyi pénzt venni.

4) A' Frantzia Közönséges-Társaság, meg-fogja esmérni a' Batavusoknak Magokuraságát, és Mástól-való-nem-függéseket.

5) Mind meg-támadásra, mind általmazásra nézve, Frigyet köt a' Fr. Köz. Társaság, a' Batavusokkal.

6) A' Frantziák és Batavusok, semmi más Hatalmassággal, se' Békességet, se' egyéb Kötést úgy ne tsínállyanak, hogy mind ketten, részt ne vegyenek benne.

Portugalliából. —

Don Antonio de Valle nevű Tengeri Vezér, öt első nagyságú; egy középse-rű, és két kisebb *Portugallus* Katona-hajókkal, az *Angliai* Kikötőhelyekben múltott vala egy ideig; de Mártz. első napján, húsz *Anglus* Kalmár-hajókkal, a' *Portugalliai* partokhoz érkezett. Parantsolatot vett azonban csak hamar, hogy készen tartsa magát: mivel ismét tengerre kell nékie szállani; nagyobb erővel, mint annakelőtte. — — A' *Portugalliai* Kikötőhelyekben lévő *Hollandus* hajóknak le-tartóztatása eránt, nem tellyesítedhetődött az *Angliai* Udvar' kívánsága: mivel vesze-

delmére volna *Portugalliának*, két Hatalmasság ellen folytatni egyszerre hadat, t. i. a' *Frantzia Közönséges-Társaság*, és *Frigyes-Belgyiom* ellen.

Spanyol Országból —

Meg parantsolta a' Király, hogy le kell tartóztatni minden *Frigyes-Belgyiomi* hajókat, mellyek, a' *Spanyol Kikötőhelyek*ben vagynak: de olly Jelentés mellett, hogy ezen Le-tartóztatás, melly, bátorságnak okáért történik, tsupán addig fog tartani, míg, meg-tudhatja a' Király bizonyosan: mitsoda intézetek tétetlenek *Frigyes-Belgyiomban*, az ott lévő *Spanyol Vagyonok* erántt.

Madridből Ápr. 4-dikén: — „Kevés időtől fogva, több rendbéli Kurírjai érkeztek ide, a' *Katalóniai Sereg*' Vezérjének. Az Írásokat, mellyeket, ezek által vett *Ministériomunk*, nem tette ugyan közönségesekké: hanem az a' köz-velekedés felöllök, hogy az el kezdett Békesség-alküt illetik. — Eggy Kurír azonban, *Navarra Tartományunkból* Hadi-Tudósítást hozott, melly szerént, eggy nyomos viadalban, vissza-verettettek ugyan a' *Frantziák*: de a' *Spanyolok*, kétszáz embert vesztettek. — Mitsodás erővel vagynak a' *Frantziák Navarrában*: ollyatén Tudósításokat küldött ide az eránt *Sangro Vezérünk*, mellyeket maga vett a' *Frantzia Vezértől Moncey Generálistól*. A' dolog így

történt: Említett *Sangro* Generálisunk, három Kémeket küldött a' Frantzia táborba: de a' kik, mind a' hármann el-fogattak. Nem öltette meg mindazáltal öket, a' Hadi Törvények szerént, *Moncey* Fr. Vezér, hanem vissza küldötte, oly éstelmű Írása mellett, hogy kész ő, maga tellyesíteni, a' Kémek' küldésébéli tze'llyát *Sangro* Generálisnak, 's közli velle, hiteles elő-adását a' maga egész erejének, mellyel ötet minden órán meg fogja támadni. Meg is küldötte valósággal ezen Írása mellett, a' kormányozása alatt lévő Sereg' laistromát; melly laistromot ismét, által küldött ide *Sangro* Vezérünk. — A' Király' nevébenn, egy petsétes Írás' küldödött, minden nagyobb és kissebb Helységekbe, oly parantsolat mellett, hogy nem elébb; hanem Húsvét' Vasárnapján tartozzon minden Plébános, fel olvasni az említett Írást, a' Gyülekezeteje előtt.

Frantzia Országból —

A' *Rajnai* Fr. Sereghez, 14-dik Áprilisben érkezett vissza *Párisból* *Pichegru* Vezér, 's azonnal el járt és fejenként meg nézegetett minden Sereg' osztályokat, mellyek, *Koblentztől* fogva, *Landauig* fekülznek.

A' *Robespierri*sták, felül akartak megént fordúlni, 's titkon úgy készítették magokat; hogy igen rúv Világ lett volna nem tsak *Párisban*; hanem egyéb részeiben is.

a' fr. földnek, ha egy az Össze- esküdtek között, el nem árulta volna e' veszedelmes szándékot, mellynek meg gátolására, Apr. 18 dik estvéjenn tett Intézetjei között a' N. Gy. nek egy volt az is, hogy *Marrion-Montaut* nevű Nemzet gyűlési Tag, árestomba záratott; azon hét Ex Tagokra nézve pedig, kik, a' minap végzett árestátlatások előtt elillantottak, a' végeztetett, hogy a' tudtokra lejendő közönséges ki hirdetéstől számlálva, 24 órák alatt előállanak, s foglul adják magokat. Ezek a' 7 Ex-Tagok névszerént: *Thuriot, Cambon, Levasseur de la Sarihe, Hentz, Moyses-Bayle, Maignet, és Kuamps.*

A' Közjóra ügyelő Deputát-ió' nevében, így szóllott *Lesage*, a' Nemzeti gyűléshez, Áprilisnek 20 dik napján: „Szükség vala, fontos okokra nézve, egyesíteni a' *Bresti* és a' *Cherbourgi* partokról neveztetett két Seregeinket: most, az előbbeni Intézetnek vissza állíttatását kívánnyák olytán újj környülállások, mellyeknek közönségessé-tételét, nem engedi az okosság. Következendő Végzés-formát terjesztet előtökbe általam a' Deputátzió. — 1.) A' *Brest* mellyéki; és a' *Cherbourg*-mellyéki Seregek, útra különös két Seregek lesznek. 2.) A' *Brest* mellyéki Sereg, *Hoche* Generális' vezérlése alatt fog lenni; a' *Cherbourg* mellyéki pedig, *Aubert Dubayet* Generansé alatt. Ezen utól említett

Sereg, ki-fogja terjeszteni magát a' *Sarthe*, *Mayenne* (Meduana), *Loire* (Ligeris) vizekről; és *Maine* (Cenomanensis ager) vidékről neveztetett Osztályaiban a' Fr. Közönséges-Társaságnak. — El-fogadta a' Gyűlés, ezen Feltételt, 's önnön Végzéssévé tainálta.

A' *Napnyugoti-Pirenéusi* Sereghez, Második Nemzet-gyűlési-Kommisszáriusnak, *Magnen* nevű Tagot komendált *Douaü Merlin*, a' Nemzeti-gyűlés előtt Ápr. 20-dik napján, a' Közjóra-ügyelő-Deputátzió' nevébenn. El-fogadta komendálását a' Gyűlés. — A' melly Beszédet, ezzel az alkalmatossággal tartott *Douaü Merlin*, úgy adta elő abban, mint fundamentom nélkül, és rossz végből való költeményeket: 1.) hogy a' Frantzia Közönséges-Társaság, félbe-szakasztotta volna *Spanyol-Ország*gal a' hadakozást, 's Békeség-alkuba erőszkedett volna véle; 2.) hogy *Londonból* B. *Eden*, és Lord *Spencer*, *Párisba* érkeztek volna, a' Közjóra ügyelő Deputátzióval tartandó tanátskozáás végett.

A' Frantzia Közönséges-Társasághoz *Svéd* Rendkívül-való Nagy-Követnek B. *Stael* küldetett, ki, a' hajdani időkben is, sokáig viselt vala már *Svéd* Ministerséget *Párisban*. Küldetéséről szöllő Bizonyosság-Levele, fel-olvasztatott a' Nemzeti-gyűlés előtt Ápril. 21-dik napján *Sieyès* által, a'

ki, 20 dik Áprilisben Elölülőjévé választott a' Gyűlésnek. Kezdője az említett Bizonyosság - Levélnek ez: „*Gustave, par la grace de Dieu, Roi de Suède, des Goths, & des Vandales; héritier du Danemarck, & de la Norwege &c. aux honorables, très-illustres, & sincèrement chéris, les Représentans de la République Française, salut.* (Gustáv, Isten' kegyelméből, Svétziának; a' Gothusoknak, és a' Vandalusoknak Királlya; Örököse Dániának és Norwégiának 's a' t. a' Frantzia Közönséges - Társaság' Betsületes; Nagyságos; és nállunk szíves szeretetben lévő Képviselőinek, boldogságot.)

Elegyes Tudósítások.

Valamint Frantzia - Országban: úgy Genevábann is, vége lett a' Jákobínusok' hatalmaskodásának. A' Revolutziónális Itélőszék el-töröltetett.

Gallítziából írják, hogy az ott tartózkodó Lengyel Ki-költözteknek száma, 40 és 50-ezer között vagon.

A' Prussziai Birodalomhoz, újjonnan foglalt Lengyel földekenn, igen kezdték bé sántzolgatni a' múltt Hónapban magokat a' Prusszusok.

A' Hannoverai Újság, költeménynek kiáltja azt a' hírt, mintha ezen a' nyáron, nem fognának közönséges letzkék tartatni, a' Göttingai Fő-oskolában: 's meg-írta egy-fzersmind a' Kollégyiomok' kezdődése nap-

ját is, melly vala, e' folyó Május Hónapnak negyedike.

A' Nagy-Britanniai Korona-örökösét Wallis Herceget, Braunsvájgi Karollna Hertzegeasszonnyal lett össze-ekettetése alkalmas-ágával, olly igen meg-indúlttnak írják a' Londoni Tudósítások, hogy alig tudta, a' szokott ígéket utánna mondani a' Kantuáriai Érseknek. Elebb fel-kelt a' térdepelésből is, mint sem hozta volna magával a' tzeremónia, kinek példájára fel-állott térdjeiről a' Menyasszony is. A' Kantuáriai Érsek azonban, nem vetett véget a' tzeremóniának; hanem előbbeni helyében állva maradt. Ekkor a' Király fel-állott, 's intett a' Hertzegnek, ki is, Fels. Attya' jel-adására, újra le térdepelt, 's véle együtt a' Hertzegeasszony is.

Magyar Ország.

Királyi Tanácsos Tek. Palocsay József Urat, 32 esztendőknék el forgása alatt, rész-fzerént Katonai; résszerént Polgári állapotban folytatott hív és hasznos szolgálatjaira való tekintetből, méltóztatott Fels. Urunk, a' Pétsi Distriktusból, a' Sopronyiba tenni által; Fő-Propinciális-Kommisszáriusnak, melly Tifztség mellé 1200 forint esztendei fizetés vagyon ki-szabva. -- Fel váltotta T. Palocsay Urat, a' Pétsi Fő Pr.v. Kommisszáriusságban T. Jobbahizai Döry Ignátz Úr; ezen Erdemes Urat pedig a' Pétsi Masodik Prov. Kommisszáriusi Tifztségben,

Illoss József Úr, a' ki, Ns Győr Vármegyei Vitzé - Notáriusságból, Királyi Testőrző Vitéznek jöve fel *Betshe* öt elzandókkal ez előtt, 's itten, mind elme - mind szívbeli jeles tulajdonságait, oly mentekben iparkodott tökéletesebbíteni; hogy az *Edem - Biráknál* méltó kedvességet nyert: 's nagy reményregeknek vetett maga feől fundamentomot jövődre.

Szántóról Abatj Vármegyéből Ápril. 14-dikénn: — „Nállunk és a' szomszéd vidékeken, a' rozs 11 V. forintokon, sőt többönn is széltiben értékel: csak hogy azon az árron is mindenkor lehetne találni! — Forspontos lovakon ritka helyeken lehet utazni; mert a' lovak az el - múlt nyárnak szárazsága, és a' télnek keménysége miatt, alkalmatlanokká tétettek a' teroh hordozásra. “

Péterváradról Ápril. 27-dikénn: — „A' szörnyű szél, mellynek kártékony dühösködését ezen egész Hónapon által szenvedénk: mód nélkül nagy szerentséllenséget okozott Áprilisnek 23 dikán, *Kamenitz* nevű Helységben, melly innen, egy fél-óránnyi járó földre fekszik a' Duna mentében, *Szerem* Vármegyében. Történt t. i. hogy a' Falu' végénn, egy *Tzigány* afzfony, a' mint kenyeret akart volna sütni, ki-gyújtotta vélotlen a' Kalibáját. Ő szegény feje, látván a' veszedelmét, el lódult a' Faluból. A' rettenetes izél el - kapván

a' tüzet, széllyel hordta azt, úttzáról úttzára, és háromszázhármintzhat Házakat tett lángok' prédájává. — Személyek, hárman fosztattak meg e' szomorú alkalmatossággal életektől, úgymint: egy koros Ember, a' kinek semmi nyomába nem lehetett akadni; egy 18 esztendőös Leány, ki, a' füst közzül ki nem szaladhatván, megfűlt, 's más nap el temettetett; egy kis Gyermekek, ki a' tűz elői, a' Falu' pintejebe szaladt, de ott a' füstben megfűlt: annakutánna pedig le szakadván a' pinte, úgy össze-égett, hogy csak a' tsonjait lehetett meg-találni, mellyek, hasonló fényességűek voltak az üveghez. — A' nyomorúltt *Kamenitziek*, Isten után, jó Földes Uroknak, Mélt. *Marczibani Udvari Tanácsos Úrnak* atyai szíves indulatjába vetik bizodalmodkat, várván esmeretes kegyességétől, hathatós meg-vigasztaltatássokat."

B é t s.

Az úgy nevezett Keresztes-Dámák díszes Rendjét, tizenhárom újj Tagokkal méltóztatott nevelni annak Fejedelem-asszonya a' Fels. Császárné, ezen folyó Május Hónapnak negyedikén, melly, esztendőnként előforduló Innepe a' Rendnek. Három Magyar Asszonyságok is vagynak az újjonnan fel-vetetett Tagok között, úgymint: Gróf *Szirmayné*, izületett *Draskovich Susanna* Gróf-asszony; Gróf *Schmideggné*, izületett *Forgács Erzébet* Gróf-asszony; Bárá *Révayné*, izületett *Festetics Anna* Gróf-asszony.